

深入推进农业供给侧结构性改革

——学习贯彻2017年中央一号文件精神

新华社特约评论员

习近平总书记指出,新形势下,农业主要矛盾已经由总量不足转变为结构性矛盾,主要表现为阶段性的供过于求和供给不足并存。推进农业供给侧结构性改革,提高农业综合效益和竞争力,是当前和今后一个时期我国农业政策改革和完善的主要方向。这为我们做好“三农”工作指明了方向,提供了重要遵循。顺应新形势新要求,2017年中央一号文件把推进农业供给侧结构性改革作为主题,坚持问题导向,调整工作重心,从各方面谋划深入推进农业供给侧结构性改革,为“三农”发展注入新动力。

经过多年不懈努力,我国农业农村发展不断迈上新台阶,已进入新的历史阶段。当前,农产品供求格局、农业国际竞争形势、资源生态状况、宏观经济背景都发生了重大而深刻的变化,机遇与挑战并存。农产品供需结构失衡、粮食库存高企、农产品进口冲击较大、农民增收动力衰减、资源环境严重透支等问题制约了农业农村持续平稳发展。这些问题供给和需求两侧都存在,但矛盾的主要方面在供给侧,突出的是结构性、体制性问题。必须从供给侧入手、在体制机制创新上发力,以推进农业供给

侧结构性改革为主线,推动农业农村发展冲关过坎、克难前行,实现发展动能转换、动力接续,开辟农业现代化发展新境界。

推进农业供给侧结构性改革,要以增加农民收入、保障有效供给为主要目标。农民的钱袋子鼓起来了没有,是检验农业供给侧结构性改革成效的重要尺度。农业供给侧结构性改革成不成功,要看供给体系是否优化、效率是否提高,更要看农民是否增收、是否得实惠。

推进农业供给侧结构性改革,要以提高农业供给质量为主攻方向。要坚持市场导向,跟上消费需求升级的节奏,优化供给结构,不仅满足人民群众对优质农产品的需求,还要满足对农业观光休闲等服务性需求,满足对良好生态的绿色化需求。要坚持质量兴农,加快农业科技进度,提高农业综合效益和竞争力。

推进农业供给侧结构性改革,要以体制改革和机制创新为根本途径。通过改革创新,理顺政府和市场关系,激活市场、激活要素、激活主体,改造和提升农业传统动能,培育和增强农业农村发展新动力。

推进农业供给侧结构性改革,与

以往我们抓农业结构调整、抓农村工作相比,既有传承和延续,更有创新和发展。过去主要解决农产品供给总量不足问题,现在要在促进供求总量平衡的同时,注重提升质量效益,促进可持续发展;过去主要在调整农业生产结构上做文章,现在要在调整生产结构的同时,注重培育新产业新业态,加快农村三产融合,促进农民持续较快增收;过去主要是农业生产力的调整,现在要在突出发展生产力的同时,注重体制改革、机制创新,增强内生发展动力。推进农业供给侧结构性改革,涵盖范围广、触及层次深,是农业农村发展思路的一个重大转变。其本质,就是用改革来推动农业农村发展由过度依赖资源消耗、主要满足量的需求,向追求绿色生态可持续、更加注重满足质的需求转变。

推进农业供给侧结构性改革是一个长期的过程,不可能一蹴而就,也会带来阵痛,付出一些代价。志不求易者成,事不避难者进。牢牢守住确保粮食生产能力不降低、农民增收势头不逆转、农村稳定不出问题这三条底线,知难而进、苦干实干,我们定能不断深化农业供给侧结构性改革,开创“三农”工作新局面。

新华社上海2月5日电(记者李荣)春节长假过后,国内现货钢市尚未完全开启,相当一部分商家还没有回到市场内,即使有商家报价,也显得“有价无市”。钢价保持稳定。

据国内知名钢铁资讯机构“我的钢铁”的最新市场报告,春节长假之后还只有短短的两个工作日,国内钢市仍未完全开启。目前,国内现货钢价综合指数报收于129.11点,2天内微涨0.02%。从具体品种来看,走势有所分化:受钢厂强势定价策略的影响,建筑钢价格小幅走强;而在相关钢材期货品种大跌的影响下,热轧板卷现货价格出现小幅松动,商家心态偏差。当前,市场的整体库存压力较大。

据分析,在建筑钢市场上,价格在盘整中有略微偏强的走势。郑州、太原等地吨价有80元至150元的上涨,而南京、广州等地价格略有下跌,其它市场价格持稳运行。相当一部分商家尚未返市,目前的报价显得有点“有价无市”,终端需求的真正释放估计还要延后。虽然钢厂在出厂定价上略显强势,但在库存增加、期市下跌的背景下,建筑钢价下一步依然还是以高位震荡为主。

在板材市场上,价格总体下跌。热轧板卷价格盘整偏弱,上海、广州、沈阳等地节后吨价下跌了20元至50元。商家的心态偏差,即使小幅跌价,市场也基本没什么成交。中厚板价格平稳运行,部分贸易商虽已“开门”,但尚未正式营业。目前较大的压力来自库存的增加,下游终端采购未启动,这个压力更是明显。

节后钢市尚未完全开市 钢价保持稳定

『文化中国·四海同春』亮相新西兰

新华社新西兰奥克兰2月5日电(记者宿亮)国务院侨务办公室主办的“文化中国·四海同春”大型文艺演出5日亮相新西兰最大城市奥克兰,一场充满中华民族风韵的文艺表演让当地民众大呼过瘾。

演出在布鲁斯·梅森中心拉开大幕。演出明星荟萃、高潮迭起。

带着5岁女儿观看演出的当地居民苏珊告诉记者,自己最感兴趣的节目是排箫演奏。她从来没有见过这样造型独特、音质优美的乐器。女儿则对改编自《诗经》中同名篇章的舞蹈《采薇》念念不忘,特别喜爱充满中国特色的演出服装。

一位移民奥克兰已有15年的华人告诉记者,他连续多年观看“文化中国·四海同春”演出,每次观看时都免不了会热泪盈眶。他说,自己最期待歌唱家杨洪基的表演,不仅因为歌唱家的艺术魅力,更因为这唤起自己对年轻时的记忆。

新西兰国会华人议员杨健说,“文化中国·四海同春”是新西兰华侨华人耳熟能详的品牌活动,代表了祖(籍)国对华侨华人的关爱,也表达了华侨华人对祖(籍)国的情感。

奥克兰市长菲尔·戈夫在演出前用中文向观众问好,并分别用普通话和广东话祝华侨华人“恭喜发财”。

中国驻奥克兰总领事许尔文表示,奥克兰春节期间举办多场节庆活动,文化交流将让中新关系更紧密。

国侨办“文化中国·四海同春”大洋洲艺术团团长刘继坤介绍,为了更好地满足海外侨胞精神文化需求,展示中华文化博大精深,国侨办从2009年春节起在全球持续举行“文化中国·四海同春”活动。2017年春节,国侨办派出7个艺术团体,分赴欧洲、亚洲、大洋洲、北美洲17个国家38个城市演出,与全球侨胞共度新春佳节。

据了解,“文化中国·四海同春”艺术团还将在新西兰南岛主要城市克赖斯特彻奇演出。

2月5日,山西太原店头村,游客在一处高约30米、宽百米的冰瀑布前玩耍。当地村民夜晚在此用水不停浇灌,夜晚气温较低,挂在陡坡和树木上的水凝固成冰,便形成了壮观的冰瀑布景观。
武俊杰 摄



国家旅游局：全国5A级旅游景区都应配备“第三卫生间”

新华社广州2月5日电(记者叶前)国家旅游局4日称,全国5A级旅游景区都应配备“第三卫生间”。今年将建设604座“第三卫生间”,其中新建271座,改扩建333座。

记者从国家旅游局在广州举行的2017年全国“厕所革命”工作现场会上获悉,不同性别的家庭成员共同外出,其中一人的行动无法自理,就会遭遇如厕尴尬。“第三卫生间”就是为了解决一部分特殊对象如厕不便的问题,主要是指女儿协助老父亲,儿

子协助老母亲,母亲协助小男孩,父亲协助小女孩等情况。建设“第三卫生间”,有助于完善旅游公共服务设施,有助于体现“厕所革命”的人文关怀。

记者了解到,旅游“厕所革命”工作推进两年来,广东不少景区、公共场合已经设置了“第三卫生间”,如白云山、宝墨园、岭南印象园、太古汇广场等,都配备了各具特色的“第三卫生间”。广东省旅游局披露,广东计划今年再建设29座“第三卫生间”,其中5A级景区14座,非5A级景区15座。

百位明星蜡像展

百位明星大咖来到太原动物园啦!大自然趣味蜡像馆,落户太原动物园内,此次蜡像展涵盖政商、体育、文艺界等近百位名人大咖!

还有裸眼3D画、儿童最喜欢的卡通动漫人物……

快去拍照!
活动时间:即日起至正月十七(早8:30—晚6:30)

票价:30元 儿童1.2米以下免票

联系电话:0351-2537686
凭此广告免门票一张